

# 13 ОКТЯБРЯ - ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ



работывающего предприятия. Было это 25 августа 1985 года.

С того времени судьба Быховцевой неразрывно связана с заводом. Она трудилась в производственно-технической лаборатории техникум-лаборантом, техником-химиком, инженером-химиком. Была заместителем начальника ПТЛ, начальником отдела маркетинга. В 2008 году вновь вернулась в лабораторию, возглавив ее. Признается, что это один из самых ответственных участков работы на заводе. От того, какое сырье попадет в хранилища предприятия (его качество проверяют сотрудники лаборатории), напрямую зависит, какую продукцию произведут в цехах. И качество продукции лаборатория контролирует тоже.

## СТАЛ ЗАВОД РОДНЫМ

Любовь Быховцова на Кромском комбикормовом заводе - человек известный. С 2008 года она возглавляет производственно-техническую лабораторию предприятия (ПТЛ), а общий ее стаж здесь насчитывает более 25 лет. Фактически Любовь Азретовна была в числе тех, кто строил и открывал завод.

- Родом я из Ставропольского края, - рассказывает о себе моя собеседница. - После окончания школы поступила в Моздокский механико-технологический техникум на специальность «Хранение зерна и продуктов его переработки». Закончила его в 1985 году, получив квалификацию «Техник-технолог».

По распределению молодого специалиста направили в Кромский район. Вместе с 6-ю другими выпускниками техникума она включилась в работу по пуску завода, наладке оборудования. Присутствовала при выработке первых ста тонн комбикормов, с которых и началась история этого крупнейшего в районе пере-

Сегодня в подчинении у Любови Азретовны 10 человек, лаборатория оснащена по последнему слову техники, но руководитель все равно волнуется, старается все держать под контролем, не упускать из внимания даже мелочей. Получается ли? Об этом говорят положительные отзывы потребителей продукции завода, которых в активе лаборатории немало.

Моя собеседница не скрывает, что любит свою работу, вкладывает в нее всю душу и говорит, что случайных людей у них на предприятии просто не бывает. Сегодня здесь трудятся те, кто не мыслит своей жизни без завода, кто прикипел к производству всем сердцем. Среди них - Любовь Азретовна Быховцова. Нельзя не сказать, что помимо рабочей нагрузки она несет и общественную - второй год возглавляет первичную профсоюзную организацию работников АПК. Ее члены за прошедшее время побывали в паломнических и экскурсионных поездках, совместно отмечают праздники, участвуют в различных мероприятиях. Для Быховцевой это не дополнительная работа, а дело жизни, которое она избрала более 25 лет назад.



## РАБОТАТЬ НА ФЕРМЕ - СЕМЕЙНАЯ ТРАДИЦИЯ

Анастасия Егорова трудится дояркой в СХП «Коммунар» ОАО «Кромские Черноземы». В свои двадцать с небольшим лет она знает все о доении, содержании коров, получает неплохие результаты.

- Вообще я планировала работать бухгалтером, - говорит Анастасия, - окончила сельскохозяйственный техникум, но устроиться по специальности не смогла. Зато на ферму требовалась доярка. Подумав, я пришла на это место.

Тут, наверное, стоит уточнить, что работа доярки не была для девушки чем-то новым. Ее мама Егорова Лидия Владимировна многие годы трудилась на Короськовской ферме, дочери регулярно помогали ей, можно сказать, выросли здесь. Поэтому привыкать Анастасии не пришлось. Она сразу включилась в работу, сразу стала одним из лидеров по надоям молока. Например, в 2012 году от каждой своей коровы надоила по 3050 кг молока. Скорее всего, будет выдержан этот показатель и в году текущем.

Настя отмечает, что труд доярки нелегкий, но в их семье он почитен и уважаем. Раньше на ферме работали ее папа и мама, теперь им на смену пришли сестры Егоровы. Помимо Анастасии в животноводческой отрасли СХП «Коммунар» трудятся две ее сестры Людмила и Елена. Первая - телятницей, вторая - дояркой. И сегодня без преувеличения можно сказать, что семейная династия Егоровых в значительной степени обеспечивает функционирование Короськовской МТФ ОАО «Кромские Черноземы».



У водителя Евгения Егорова работа непростая. Трудится молодой человек на Кромском маслозаводе или, как он сегодня называется, - ЗАО АПК «Орловская Нива» СП «Молочный завод». И это накладывает свой отпечаток. Дело в том, что Евгений занимается доставкой молока из хозяйств на предприятие. Казалось бы - ничего сложного, но это только на первый взгляд. Водитель молоковоза обязан не просто содержать свой автомобиль в технически исправном состоянии, не менее важна чистота транспортного средства. А еще - соблюдение графика. Евгений обслуживает несколько коллективных хозяйств района. Дважды в день он приезжает на фермы, чтобы забрать оттуда молоко. И если зимой быстрота его доставки на маслозавод не имеет существенного значения, то в другое время года этот фактор очень важен. Задержись водитель в пути - молоко скиснет,



## О ТЕХНИКЕ ЗНАЕТ ВСЕ...

Алексей Лежепеков трудится в ООО «Родные просторы». С детства он мечтал работать с техникой и сразу после окончания школы устроился в колхоз «Путь к рассвету» механизатором.

- Мой отец работал трактористом, - рассказывает Лежепеков. - Он привил мне любовь к технике, дал первые знания по управлению трактором. Выбирая профессию, я пошел по его стопам.

Однако в колхозе Алексей долго тогда не задержался. В поисках лучшей доли молодой человек отправился в Москву, затем трудился на стройке, работал на замене окон. Но все время думал о том, чтобы вернуться в сельское хозяйство. Такой случай ему представился. Три года назад в ООО «Родные просторы» требовался механизатор.

... Сегодня без Алексея в этом сельхозпредприятии не обходятся ни одни работы. Весной он участвует в обработке почвы и севе, летом помогает заготавливать корма, осенью - убирать урожай. Так, в текущем году на своем МТЗ-82 заскирдывал почти все сено, заготовленное в хозяйстве для имеющегося поголовья. Находятся для него дела и в эти дни. Алексей помогает другим работникам, а скоро приступит к ремонту закрепленного за ним трактора. Про Лежепекова в хозяйстве говорят, что он может его разобрать и собрать с закрытыми глазами, и эти слова недалеко от истины. Таких умельцев в районе не так много, а Алексей, несмотря на молодость, относится к их числу.

## В ОТВЕТЕ ЗА БУДУЩЕЕ ФЕРМЫ

Говоря о животноводческой ферме, мы, как правило, в первую очередь вспоминаем о доярках и скотниках, незаслуженно забывая о такой категории работников как телятницы. А ведь обойтись без них практически невозможно, да и по сложности, ответственности их работа не уступает другим профессиям. Об этом хорошо известно двум Валентинам: Кузнецовой и Борисенковой и Владимиру Шестакову. Они ухаживают за молодняком КРС на Колкской молочно-товарной ферме ОП «Кромское». Все телята, а за год их появляется здесь порядка 800 голов, проходят через их руки.

Валентина Николаевна Кузнецова (на снимке справа) среди своих коллег - старожил. Она пришла на ферму 8 лет назад. Работала в детском саду, столовой, а потом обстоятельства сложились таким образом, что пришлось сменить род деятельности. Благо, что являясь сельской жительницей, женщина знала все особенности выращивания молодняка и смогла успешно освоиться на новом месте. Похожая история и у другой Валентины - Борисенковой. Только пришла она на ферму 5 лет назад. Напарницы быстро сработались, помогая друг другу, добились неплохих привесов закрепленного за ними молодняка.

- Теленок нуждается в особой заботе, - говорят женщины. - Его нельзя оставить без внимания, нужно строго следить за кормлением, состоянием места, где он содержится. Только тогда из него может вырасти крепкое, высокопродуктивное животное.



Исходя из этого принципа, телятницы заботятся о своих питомцах. Дважды в день в любую погоду спешат на ферму, чтобы накормить, напоить их, почистить помещение. Все работы они выполняют вручную, так что легким их труд не назовешь.

Правда, чуть менее года назад у них появился помощник. Владимир Шестаков стал третьим в их небольшом коллективе. Наравне с женщинами он ухаживает за телятами, совсем не считая, что это - не мужское дело. К слову, ранее Шестаков работал доярком, подменяя ушедшую в декретный отпуск доярку. Теперь он занимается молодняком КРС. Показательно, что этот участок работы в ОП «Кромское» считается одним из самых стабильных, а животноводы - на хорошем счету у руководства, специалистов. Еще бы - здесь не бывает непредвиденных ситуаций или аварий, а телята всегда накормлены и ухожены. И это лучший показатель работы двух Валентин и одного Владимира.

## ЗА МНОГОЛЕТНИЙ ДОБРОСОДЕЛНЫЙ ТРУД...



Вся жизнь Виктора Ильича Семендяева неразрывно связана с селом. Здесь он родился, здесь вырос, здесь же начал свой трудовой путь. В далеком 1978 году Семендяев пришел на работу в колхоз «Россия» (сегодня - Кромское отделение ООО «Эксима-Агро»), здесь он трудится до сих пор.

- Начинать я комбайнером, - поясняет мой собеседник, - потом ушел в армию, а после возвращения начал работать водителем.

Более 10 лет на «ГАЗ-53» Виктор Ильич подвозил грузы, участвовал в уборке урожая, проведении других сельскохозяйственных работ. Всегда содержал свой автомобиль в исправности, а порученное задание выполнял на «отлично». Нареканий со стороны руководства колхоза в адрес водителя не поступало. А потому ситуация изменилась. В хозяйство пришел инвестор, старые автомобили ему не понадобились, и Семендяеву пришлось поменять работу. Место ему нашлось на току.

Вот уже несколько лет он трудится здесь слесарем. Занимается сортировкой, доработкой зерна, его протравливанием. Полупуто отвечает за функционирование используемых для работы агрегатов и машин. Конечно, устройство автомобиля и, допустим, сортировальной машины несколько отличается, но Семендяев хорошо изучил все нюансы и успешно при необходимости исправляет поломки. А бывает, проявляет крестьянскую смекалку и находит замену вышедшей из строя детали. Так что простоя в жаркую пору подготовки зерна к севу или приемки урожая на хранение по вине слесаря не происходит. Как и на прежнем месте, он трудится ответственно и добросовестно. За такой многолетний труд, за преданность делу Виктор Ильич неоднократно награждался почетными грамотами местного, районного и областного уровня, еще одна награда ждет его в текущем году. В профессиональный праздник - День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности - он будет отмечен Почетной грамотой администрации Кромского района, с чем мы его сердечно поздравляем.

## ДОСТОИН УВАЖЕНИЯ

хозяйство понесет убытки, маслозавод - тоже.

Впрочем, такого за время работы Евгения не случилось. Ответственный, добросовестный - так о нем отзывается руководство предприятия. Здесь знают, на Евгения можно положиться. Он и свою работу выполнит, и других проконтролирует. На заводе у водителей молоковозов официально нет бригадира, но, по сути, Егоров выполняет его обязанности. Все поручения до сотрудников этого участка доводятся через него, он распределяет маршруты движения автомобиля, решает возникающие вопросы. Водители уважают своего коллегу и прислушиваются к его мнению и словам. А вместе они обеспечивают своевременную доставку на завод необходимого для его функционирования сырья.

Подготовила Светлана НАШИВАНКО, фото автора